

多地密集上调最低工资标准 政策将使哪些人受益

■陈新华

今年以来,各地最低工资标准密集上调。江西、黑龙江、新疆、陕西、天津、西藏、北京等地近日陆续宣布上调的消息。此外,广东等省份也正在酝酿政策出台。这一政策将使哪些人受益?

今年二季度以来,多地上调了最低工资标准。江西、黑龙江、新疆、陕西第一档最低工资分别上调至每月1850元、1860元、1900元、1950元。

还有一波调整在路上。7月1日起,天津、西藏最低工资标准将上调至每月2180元、1850元。8月1日起,北京市将调至每月2320元的新标准。

总体看,各地涨幅在每月80元至200元不等。此外,安徽、吉林、广东也明确表示今年将上调。为什么近期多地密集调整最低工资标准?各地调整最低工资,既有经济复苏的支撑,也遵循了相关政策要求,更是提高低收入劳动者工资的现实需要。”中国劳动学会特约研究员苏海南说。

按照《最低工资规定》,除月最低工资标准外,还设有小时最低工资标准。前者适用于全日制就业劳动者,后者适用于非全日制就业劳动者。2015年末,人力资源和社会保障部下发通知,要在今后一段时间内,最低工资

标准每两年至三年至少调整一次。

根据人社部发布的情况,全国约20个省份2021年前最后一次上调最低工资标准是在2017年或2018年。2020年,多地宣布因疫情影响、为支持企业复工复产暂缓了相关政策要求,更是提高低收入劳动者工资的现实需要。”中国劳动学会特约研究员苏海南说。

多位专家表示,上调最低工资标准将直接拉动各用人单位最低岗位的工资水平,使得工资等于或者略高于最低工资的劳动者,收入能有所提高。但政策调整实际受益的不止低收入劳动者。

“虽然大部分企业员工的基本工资都高于最低工资标准,但企业在计算员工加班费、社保缴纳

基数等方面,会参照最低工资标准予以提高。”广州海鸥住宅工业股份有限公司副总经理陈巍认为,因此许多员工都会受惠,特别是一线工人,待遇和养老等社保保障水平都会提高。

“最低工资标准在我国薪酬体系中主要发挥托底作用。通常企业分档发放工资,最低档工资提高后,会对有些企业的其他档工资起到一定撬动作用。当然这不是说每家企业、每个岗位都会涨工资。”苏海南表示,最低工资标准同时还是其他一系列托底保障和待遇的基准线,能对它们发挥“带动效应”。

今年6月,北京在发布最低工资标准调整的同期,宣布失业保险金标准和工伤人员伤残津贴也相应上调。

据了解,我国大部分地区规定,失业保险金标准为最低工资标准的90%,用人单位支付劳动者病假工资不得低于最低工资标准的80%。此外,单位停工停业等情况下职工的基本生活费等参照最低工资确定,因此都将随最低工资标准上调而有所提高。

此外,还有不少“无底薪+高提成”来获得收入的劳动者,他们全年收入可能不低,但个别月份收入可能很低。调整最低工资标准,可以提高他们在业绩困难时期的薪酬保障。

高息存款产品偃旗息鼓 谁是下一个“理财新贵”

■王方圆

日前,市场利率定价自律机制(简称“利率自律机制”)优化了存款利率自律上限的确定方式。调研发现,新的存款利率自律上限实施后,多家银行已下调一年期以上定期存款利率,不少中小银行此前发行的高息存款产品更是踪影难觅。

业内人士表示,新方案意在引导中长期存款利率下降,有助于约束中小银行对存款的不理性竞争行为。对储户而言,可将结构性存款、银行理财产品、债券基金等作为替代选择。

高息存款产品“一夜消失”

据悉,利率自律机制此次将原有存款基准利率一定倍数形成的存款利率自律上限,改为在存款基准利率基础上加上一定基点确定,由原来的“基准利率×倍数”改为“基准利率+基点”。新的存款利率自律上限实施后,存款利率自律上限“有升有降”,半年及以内的短端定期存款和大额存款利率的自律上限有所上升,一年以上的长端利率自律上限有所下降。

中小银行一年以上定期存款利率也有所下调,高息存款产品甚至直接消失。例如,辽宁某

城商行的一款360天定期存款产品年化利率可达4.81%,而该行APP显示,上述产品目前已经下架,利率最高的一款5年期定期存款产品年化利率为4%。

固收类理财可做备选

对于高息存款产品的“一夜消失”,业内人士表示,这是由于近年来部分银行采取“高息揽储”,不但推高存款实际利率,也使自身经营风险不断积累,新方案有助于银行抑制“规模情结”和“速度冲动”,增强发展的稳健性和可持续性。

值得关注的是,在高息存款产品偃旗息鼓的情况下,储户也在寻求其他兼顾收益性与安全性的“理财之道”,不少储户发问“现在还有哪类产品可以选?”

对此,融360大数据研究院分析师刘银平表示,稳健型投资者应多配置固收类产品,包括结构性存款、银行理财产品、债券基金、券商理财等,平衡型和进取型投资者可以适当配置一定比例的权益类产品,包括权益类基金、股票、黄金等。

某城商行客户经理表示,增额终身寿险、年金保险也是不错的投资选择,目前此类产品年化收益率仍可达3.5%左右。

住房信贷收紧 房贷利率走高



■蒋卓强

二季度以来,多地房贷利率走高,放款周期延长。同时,房企融资规模下降。

业内人士指出,房地产市场调控政策有望延续偏紧态势,推动房地产市场健康平稳发展。

6月份以来,房贷政策延续收紧态势,主要体现在房贷利率上浮、22个城市二套房贷利率上浮,18个城市首套、二套房贷利率均提高,无城市下调房贷利率。苏州首套、二套房贷利率

分别为5.52%、5.77%。房贷平均放款周期为50天。46个城市房贷放款周期延长。其中,广州较上月延长14天至98天,佛山、东莞、惠州等城市放款周期均在100天以上。

在72个重点城市中,28个城市房贷利率发生变化。其中,24个城市首套房贷利率上浮,22个城市二套房贷利率上浮,18个城市首套、二套房贷利率均提高,无城市下调房贷利率。苏州首套、二套房贷利率

分别较上月上调65个、50个基点,绍兴、杭州首套、二套房贷利率均提高30个基点。此外,嘉兴、常州、泉州等城市利率涨幅均相对较大。

业内人士指出,住房信贷收紧是下半年的常态,预计二手房市场将呈现“量降价稳”的走势。房地产市场调控政策有望延续偏紧态势。银行端房贷利率有望继续上行,放款周期进一步延长,针对小额贷款公司、融资担保公司等非银行机构涉房业务的监管将持续收紧。

变,这使得美债实际收益率趋于上行,对黄金构成压力。

就业方面,虽然4月与5月美国非农就业数据连续不及预期,但5月失业率进一步下降。我们认为,目前,黄金市场价格支撑因素正逐步消失,特别是在美联储缩减宽松预期下,黄金或已进入熊市初期。

美元获得进一步支撑

4月初至5月底,美元表现疲软,非美货币阶段性走强是其主要原因,但当前美元支撑因素正在显现。

首先,欧洲各国自3月开始面临疫情二次暴发,部分国家新冠肺炎新增确诊人数一度创新高,不过,在疫情防控措施以及疫苗的持续接种下,4月中旬欧洲各国疫情形势迎来好转,欧元走强,美元因此表现疲软;其次,美国经济复苏势头放缓,非农就业接连不及预期,新屋开工及销售数据逐渐回落,给美元带来一定压力;最后,在美联储持续购债下,美元流动性趋于过剩,这表现为近期美联储逆回购规模连创新高。

不过,整体来看,当前美元正处于底部反弹态势。纵向来看,美元指数在90一线有较强支撑,是近三年来的低点,下方空间较为有限。横向对比,美国在疫苗接种上处于领先地位,经济复苏更具动力,而欧元、日元等货币受疫情扰动更为明显,美元基本面支撑将继续显现。

经济复苏势头良好

虽然疫情扰动仍时常出现,但经济总体复苏态势不

中长期存款利率下调 存银行的钱会缩水吗?

■沈哲韬

可以缩小长短存款的利差。

“但无风险利率肯定会越来越低,有需求的市民要尽快锁定利率,不然受利率下行导致的收益损失会越来越大。”相关专业人士表示。

笔者22日登录工商银行手机APP发现,其三年期大额存款利率为3.35%,两年期大额存款利率为2.7%,一年期为2.1%,之前高于此利率的产品均已消失。同时,由于利率持续走低,在安全性资产方面的推荐也将不再首选大额存单,而是各种代销的年金保险类产品。

银行存款利率采取新的报价方式后,将对金融和实体经济发展产生什么影响?

“从中长期来看,商业银行调

整存款利率目的在于引导贷款利率下降,创造良好的利率环境,为实体经济降低成本。”相关行业内专家说,此次加点改革最大特点就是中长期存款降息,短期存款不变。从存款结构看,受影响最小的当然是活期存款占比最高的银行。四大行普遍处于50%的活期存款占比水平,其他股份制城商行普遍较低。

事实上,不同银行负债结构不同,一般而言,国有大行存款数量多、给出的利率水平较低,中小银行为了吸引更多储蓄存款往往会给出行较高利率,一般会在央行基础利率基础上,按照上限上浮50%,如此就增加了银行成本和隐含风险。

“银行如果负债成本过快上升,它有可能传导到贷款环节,这样不利于银行降低对实体经济的融资成本,如果中长期存款利率能够有所下行,那么它下行的空间传导到贷款环节,这样能够推动银行更好地降低对实体经济的融资成本。”招联金融首席研究员董希淼表示。

融360大数据研究院分析师殷燕敏表示,存款利率报价方式改革,将为后期利率市场化做准备,调整为基点模式更利于银行精细化管理存款利率水平。对于投资者而言,固收类产品收益本来就处于下行通道。从中长期来看,会引导更多投资者选择用风险置换收益,吸引更多资金向股市、基金等

权益类市场配置。

那么,定价机制改变对普通消费者有何影响?公告表示,各金融机构仍可在自律上限之内,与存款人自主协商确定存款实际执行利率,存款实际执行利率并不一定会有大的变化。目前,各金融机构存款利率定价总体平稳,有关调整正有序推进。

“对个人而言,如果资产配置中,中长期存款、现金管理类理财产品较多,那么收益率可能有所下降。”相关行业内专家建议,普通消费者应平衡好风险与收益的关系,如果希望获得较高收益,那么必须承受较高风险,如果不希望承担较高风险,那么应该接受较低的收益。

衢州95后护士带伤坚持工作

“阿姨(叔叔),你叫什么名字?手腕带给我看一下好吗?我给你量个体温……”在衢州市人民医院心内科病房,每天早上7时30分,你都可以看到一位年轻的护士脚上套着一个大大的固定支具,站在病房门口给每一位陪客测量体温。她就是带伤坚持工作的护士王筱。

王筱是衢州市人民医院心内科的一名护士,参加工作两年多,一直秉承着认真负责的工作态度。半月前一次外出,她不小心摔伤了左脚。经检查是撕脱性骨折,护士长和同事都建议她在家休息。但她休息了一周就

坐不住了。王筱说:“我只是轻微的骨折。疫情仍然在严防严控中,我可以负责监管门禁。”返岗上班后,她拄着拐杖,做好每一位进出病人、陪客的登记,体温测量,查看健康码、核酸报告,认真落实医院的每一项疫情防控措施。每天回来奔波让她的左脚肿胀一直没有减轻。大家都建议她休息,但是她总是笑着说:“没事的,我可以,能坚持。”

小门诊工作并不简单,有些病人的家属很不理解,认为有核酸监测结果就可以随意进出,有些没做过核酸检测就要进病

房探视,还有部分人因为不让进入人在门口争吵。每当遇到这种情况,王筱始终耐心和家属解释原因。她说:“我是一个急性子,但我始终记得我是一名护士,学会换位思考,学会沟通理解,这都是我应该做的。”

郑金凤

浙江弘发建设实业有限公司
遗失苍南县市场监督管理局
2019年11月06日核发的
营业执照,统一社会信用代码
9133068172912506xy 正本一
本、9133068172912506xy(1/6)
(2/6)(3/6)(4/6)(5/6)(6/6)
副本六本,声明作废。

关于宁波保联保险代理有限公司经营
保险代理业务许可证地址变更的公告

宁波保联保险代理有限公司经营保险代理业
务许可证地址变更,现予以公告。

机构名称:宁波保联保险代理有限公司

机构编码:20273800000802

成立日期:2009年05月19日

许可证编号:0121671

机构负责人:李宇

联系电话:1599208503

业务范围:在浙江省行政辖区内代理销售保险产

品;代理收取保费;代理相关保险业务的损失理算和理赔;中国保监会批准的其他业务。

遗失声明人:中报网有限公司

遗失声明人:浙江弘发建设实业有限公司

遗失声明人:李宇

遗失声明人:浙江弘发建设实业有限公司